
LUBOMÍR SAZEČEK  

 

Lubomír Sazeček se narodil 30. ledna 1950 v Lukavci, malé vesnici v okrese Lovosice (nyní 

Litoměřice), jako jeden z devíti sourozenců. Jeho otec, mimo jiné člen Svobodovy armády, 

byl Volyňský Čech a panu Sazečkovi byl vzorem. Po absolvování základní školy se vyučil v 

Severočeských chemických závodech (SCHZ) v Lovosicích, i když původně aspiroval na 

studium lesnictví. Od roku 1970 pracoval v podniku SEPAP Štětí, kde získal zkušenosti v 

papírenském průmyslu. 

V roce 1981 byl v rámci technické pomoci vyslán do angolského města Alto Catumbela, kde 

měl za úkol obnovit provoz místní papírny a zaučovat místní pracovníky ve výrobě a bělení 

celulózy. Tato mise byla součástí československé spolupráce s Angolou, která získala 

nezávislost na Portugalsku v roce 1975, ale následně se ocitla v občanské válce mezi vládním 

Lidovým hnutím za osvobození Angoly (MPLA) a povstaleckým hnutím UNITA. 

Dne 12. března 1983 došlo k dramatické události, kdy jednotky UNITA přepadly město Alto 

Catumbela a unesly 66 československých občanů, včetně žen a dětí. Lubomír Sazeček byl 

mezi nimi. Následovalo 15 měsíců strávených v zajetí, během nichž byli zajatci nuceni 

absolvovat náročný pochod o délce přibližně 1300 kilometrů pěšky a dalších 1000 kilometrů 
na nákladních automobilech. Během této cesty zemřel 19. dubna 1983 jeden z kolegů, 

Jaroslav Navrátil, na následky oslabení organismu a zranění.  

Po návratu do Československa 23. června 1984 se Lubomír Sazeček rozhodl sdílet své 

zážitky a zkušenosti z tohoto období prostřednictvím literární tvorby. Napsal několik knih, ve 

kterých detailně popisuje život před únosem, samotné zajetí i následné události: 

● "Zajati v Angole – Než přišla UNITA" 

● "Zajati v Angole – Přepadení a pochod" 

● "Zajati v Angole – Rok v buši" 

● "Zajati v Angole – Po 25 letech" 

V roce 2009 se spolu s režisérem Jánem Mančuškou vrátil do Angoly, aby navštívil místa 
spojená s událostmi v Alto Catumbela. Z této cesty vznikl televizní dokument "Zajati v 

Angole" a také čtvrtý díl jeho knihy "Zajati v Angole – Po 25 letech". 

V roce 2011 odešel do důchodu, avšak zůstává aktivní a nadále se věnuje různým činnostem. 

 


